

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ОРГАН
Алт. Губисполкома

Редакция и контора:
гор. Барнаул, Игуминская ул.,
д. № 62.
Принимает по адресу редакции с 12 до 2 часов дня
Телефон № 336.
Подписки на газету принимаются
в конторе "Центрпечать",
Барнаул, Игуминская, 32.

Цена отдель-
ного № 2,500
рублей

№ 27. Суббота, 4 февраля 1922 г. — Ежедневная газета. — Суббота, 4 февраля 1922 г. № 27.

Важнейшие известия.

За границей.

Генуэзская конференция отменила 3-го марта.
Французское правительство отменило русские голодающие.
На Дальнем Востоке.
Красные партизаны подхватили Николаево-Зуевский.
В Барнауле.
Сегодня в Народном Деме выступит о старой и новой школе.

В субботу, 4-го и воскресенье, 5-го февраля.

Женщина и змея

драма в 3 акт.

Похороны Карла Либкнехта и Розы Люксембург с натуры. | Переделка тещи на краску комическая.

ЭлектрО „МИР“ театр
Объединенное КИНО Управление
СТАВИТ

Целность отдельных районов Алтайской губернии.

(Окончание).

Район волнистой лесостепи.

Район волнистой лесостепи, пространством до 1 1/2 мил. дес., расположен по правому берегу р. р. Оби и Катуня; почва богата гумусом, от 10 до 18 проц.

Район приобских боров.

Район приобских боров пространством не менее 1 мил. дес., почва черноземный супесок; содержание гумуса 5—9 проц.

Район разнотравных степей, пространством свыше 4 мил. дес.; занимает весь Барнаульский уезд, север Бийского, северо-восток Змеиногорского; содержание гумуса 4—17 проц.; средняя 10 проц.; количество осадков 30—50 ст., почва деградированный чернозем, по растительности разнотравная и типично ковыльная подзона лесостепной зоны степной области.

Район сухой степи.

Район сухой степи, пространством 650.000 дес.; почвы преобладают каштановые; содержание гумуса 2—4 проц.; количество осадков 25—30 ст., по растительности относится к безлесно-луговой степной области и к пустынно-степной области; недостаток проточных вод и обилие структурных столчатых солонцев является характерным для края.

Как сельское хозяйство районы укладываются в административные границы уездов.

В существующих в данное время 4-х административных районах уездов с. х. районы укладываются так:

Барнаульский уезд.

Барнаульский уезд—район степной, район приобских боров и малая часть таежно-чернового. Характерной особенностью будет для района: посев на 1 хозяйство менее 5 десятин, пшеница занимает не более 50 проц., площади посева, площадь посева ячменя менее 20 проц., количество скота значительное—17, 90 на одно хозяйство, а на 100 дес. посева 438.

В степной части направление хозяйства сельскохозяйственное, в районе таежно-предгорном и боровом—скотоводческое, а во всем уезде сельскохозяйственно-скотоводческое. В последующем должна быть поставлена работа по согласованию административного деления данного уезда с с. х. районированием. Районы таежно-предгорный войдут в состав проектируемого нового административно-экономического центра, а также и район приобских боров, и после выдела этих районов направление хозяйства уезда будет сельскохозяйственное.

Бийский уезд.

Бийский уезд—район степной, предгорный, характерные особенности этого района будут те же, что и в Барнаульском уезде, но только скотоводческое направление хозяйства уезда выступает рельефнее и тем яснее, чем ближе к предгорью Алтая. В дальнейшем является необходимость более углубленного районирования и прекреления ряда местностей к иным центрам, чем г. Бийск.

Змеиногорский уезд.

Змеиногорский уезд—район степной, район сухих степей и малая часть таежного района. Характерные особенности: посев на одно хозяйство 11, 52 дес. пшеница занимает 71% площади посева, ячмень 2,6%, количество скота 16 на одно хозяйство, а на 100 дес. по-

сева 139; количество овец на 100 голов скота 39, 83—наибольшее из всех уездов; преобладающее направление хозяйства сельскохозяйственное, а подсобное скотоводственное, главным образом, овцеводство. Необходима работа выделения таежного района к проектируемому центру административно-экономическому и углубления работ по выявлению более точных границ района сухих степей.

Горно-Алтайский уезд.

Горно-Алтайский уезд—район высокогорный, предгорный и таежный. Характерной особенностью, кроме почвы и климата, является этнографический признак: население состоит из инородцев-алтайцев. В большей части уезда возможен посев только ячменя, а других зерновых хлебов в долинах рек; посев на 1 хозяйство 1,53 дес.; количество скота 30,37 на хозяйство, а на 100 дес. посева 1982; направление хозяйства скотоводственное. Необходимо работа по выделению частей предгорного и таежного районов к вновь проектируемым административно-экономическим центрам.

Зависимость хозяйства от географических и климатических условий в с. х. районах.

Короткий вегетационный период и низкая средняя годовая температура высокогорного района суть факторы, почти не поддающиеся влиянию человека, а потому земледелие не может быть основным хозяйством района, хотя в низинах, при искусственном орошении, и возможно произрастание злаковых с наименьшим периодом вегетации—ячмень, овес. Обилие лесов, а в них дичи и зверя определяет и направление хозяйственной жизни района, а именно организационной охоты и скотоводства: коневодство (экстенсивных форм) табунное и особый вид животноводства—мараловодство. Значение указанных отраслей с. х. огромное, т. к. они служат для ремонта коннозастав армии Республики, дают материалы для обновления и улучшения крови в массовом улучшении рабочей с. х. лошади.

В горнотаежном районе преобладают кедровые и пихтовые леса. На местах, расчищенных из-под леса, возможно интенсивное скотоводство; культура овса и корнеплодов в низинах. Возможны все виды лесного и шепного промыслов. Лесохозяйственная деятельность пока развита слабо, но эксплуатация лесов для получения ценных на мировом рынке лесных материалов из кедра и пихты приобретает значение огромного будущего, а существующая там отрасль с. х. пчеловодства имеет, особенно при ограниченном запасе сахара, ценность настоящего.

В районах—предгорном, волнистой лесостепи и приобских боров доминирующее направление хозяйства будет скотоводческое пчеловодное, но с большим уклоном в сторону скотоводства, в остальных двух районах: разнотравных степей и сухих степей—направление хозяйства полеводно-скотоводческое, с преобладанием земледелия.

Преобладающие в губернии отрасли сельского хозяйства.

Земледелие и скотоводство таким образом являются преобладающими отраслями сельского хозяйства в губернии, ценность которых настолько очевидна, что говорить о ней совершенно излишне.

Агрономы.

Паровая мельница Андреева,
находящаяся в г. Барнауле, по 1-ой Алтайской ул. в доме № 121, принимает помол всевозможного зерна и сменяет на муку без всяких задержек.
55 С. Соверш. почт. Андреев. 12—2

Замазать нельзя.

Нельзя жить, если нельзя дышать. Человек дышит гегемия, но дышать приходится и через кожу. И давно известно, что если замаскировать чужие испарения для воздуха только человеку, то человек умрет.

Маровое хозяйство—то же больше того. Его чужа—отдельные страны,—уже не могут безболезненно обходиться одна без другой.

Попытка капиталистических стран замаскировать, вычеркнуть на своей шестую часть земного шара,—Советскую Россию,—привела к печальным для них же результатам.

Выход для них остался один—примириться так или иначе с Советской Республикой и пригласить ее представителя на общее совещание.

Для немученой и неразбитой империализма капитализма, 7-ми летней войной России,—также необходимо сотрудничество с другими странами. Вот почему Советское правительство идет на ряд уступок,—вроде согласия на улетку царских долгов.

Но все же,—уступки со стороны „великих“ держав неизмеримо больше. Это не уступки только,—они не уступают—бы добровольно нем на их волю,—это необходимость, это самая безусловная необходимость для стран соглашения (Антанты).

И лучше всего, полное всего оценивает положение французская газета „Юманите“:

Четыре года с лишним державы Антанты исключали Советскую Россию из поля зрения общественного внимания. Они потратили миллиарды, чтобы разбить тем пролетарскую революцию.

Они заявляли, что никогда не признают там московского режима. Они направляли против него свои армии, чужие подданные армии и равные царским авантюристам.

Они окружали Россию блокадой. Они надеялись использовать ужасные разрушения и немощные страдания, причиняемые голодом.

Но сегодня, хотя и с нечеткими оговорками, они приглашают народных комиссаров на конгресс, на историческое последнее заговорят громко и открыто.

„Нужно было маровому капитализму очнуться в безвыходном положении, чтобы правители Антанты утвер-

дили предложение Ллойд Джорджа (предложение пригласить Советскую Россию).

„Мы присутствуем при крушении целой системы всех устоев старого мира“.

Так говорит „Юманите“. Иначе говорит близкая к маршалу французских биржовик в газета „Тан“ „Итак—Ллойд пригласил заседать рядом с Брианом“,—с грустью говорит газета. И утешается:

„В тот день, когда государства займутся русскими делами,—европейский конгресс будет в состоянии поддержать перед всем миром интересы России в убеждении, что жизненные нужды России могут быть всегда согласованы с нуждами Франции.“

Государства уже давно „занимаются“ русскими делами, слишком давно,—как рассказывает об этом „Юманите“. Но только теперь они убедились, что их старый путь слишком убыточен и для них.

Теперь они хотят еще раз попробовать с другого крыльца,—одолеть нас в экономической борьбе, в борьбе более глупой, чем открытое нападение на трудовую Россию.

В этой новой борьбе Советская Россия должна остаться такой же крепкой и непримиримой, как и в борьбе внешней.

Пусть господа заграничные биржовики агают и охают о том, что они вынуждены депутировать всякого и товарища Ллойда „сесть рядом“ с их хлопчатобумажными, чугунами, свинцами и прочими „коронками“,—мы то знаем, что это надо сказать иначе.

Мы знаем, что это надо сказать так: буржуазия Европы и Америки сделала все, что было в ее силах, чтобы сесть на шею рабочему и крестьянину России. Теперь она вынуждена посадить с собой рядом представителей рабочих и крестьян России, сумевших отстоять свою независимость.

Но, буржуазия—правосудный наездник. Она не пропустит ни одного несправедливости и нам на спину,—если союз рабочих и крестьян ослабнет хотя бы на минуту.

Быть готовыми к бою и неустанно строить наше общее хозяйство—вот наша задача.

И только тогда—буржуазия не уделится нас снова замаскировать.

С. Жун.

Радио-телеграммы.

Планира разгорается.

ГАННОВЕР, 27. По всему Египту вспыхнули новые беспорядки. Насчитывается 200 убитых, больше тысячи раненых.

Движение немалистов.

НАУЭН, 29. Из Ангоры (Турция) сообщают, что кемалисты предполагают повести новые наступления.

Ликвидация бандитизма.

Киевская Губчека захватила известного атамана бандитов Орлика вместе с семьей. Остатки банд Орлика взяты в плен и доставлены в Губчеку.

После ликвидации банд Орлика, Киевская Губчека ликвидировала банду Белопоньтенко. Атаман банды ранен и захвачен нами.

Всероссийское продсовещание.

Наркомпрод ведет усиленную подготовку к созыву 4-го всероссийского продсовещания, назначенного на 15-е марта. На совещании будут поставлены вопросы: итоги налоговой кампании, пересмотры налогового законодательства, товарообмен, госмонополия, госплан.

К неделе помощи школе.

Диспут

Сегодня в Народе, после спектакля „Честное дело“, устраивается Губ. профсоюзом суд над новой школой.

В состав суда назначены т. т. Паников, Орлов, Липовый Гронов и Механиков.

В качестве обвинителей выступают т. Сирометяков, защитником—тов. Медведевский. Свидетели со стороны обвиняемых: т. т. Полюдов, Петропавловский и Семенов.

Свидетели со стороны защиты: т. т. Красноусов, Полочаский и Севастьянов.

Судебный процесс обещает быть очень интересным ввиду того, что в обсуждении данного вопроса, впервые, примет участие и весь зрительный зал.

Резолюция по докладу о неделе помощи школе.

Заслушав доклад т. Белоусовой, общее собрание рабочих и служащих заводской фабрики, приняло все серьезность задачи по осуществлению ликвидации безграмотности и поднятия культурного уровня рабочих и крестьян, восстанавливая: продолжая дальнейшее изучение заводской платы всех рабочих и служащих в пользу школы и устанавливает порядок постоянного отчисления в размере от 1/4 до 1/2 проц. от месячного заработка на содержание культурно-просветительных учреждений. Собрание считает, что только путем самодеятельности широких рабоче-крестьянских масс возможно будет поставить на должную высоту школу и светле, которая должна быть очагом света и просвещения и армией с этой целью всех рабочих и крестьян и служащих Алтгубернии откликнуться на призыв о помощи школе и помочь, таким образом, Советской власти справиться с поставленной перед собой задачей ликвидации безграмотности.

Помощь школе.

Общее собрание служащих коллектива Алтгубисполкома 2-го февраля 1922 года единогласно постановило отчислить еженедельный заработок в помощь школе. Собрание прошло с большим подъемом.

Партийная жизнь

В Дискуссионном клубе.

Открытое субботнее собрание членов Дискуссионного клуба началось с субботы 4-го января в 5 часов, ввиду того, что на субботу назначен в Народе дом для школы, в котором примут участие многие из членов клуба. В воскресенье в клубе состоялось дискуссионное заседание по теме: „Мужчина и женщина“ со стилистическим словом тов. Медведевского.

Всякий свободный для всех членов клуба и их семейств, а также для членов партии. Начало в 7 час.

О переписи членов партии.

С 10 февраля сего года по всей Сибири будет проводиться перепись членов Р. К. П.

В Алтайской губернии, в частности в городе Барнауле, мы имеем все возможности начать эту перепись ранее срока, так как, по условиям переписи, это вполне возможно и возможно.

Задача настоящей переписи заключается—основать членов партии с самой организованной партией, ее целью и способами ее проведения.

Для чего проведем перепись?

Всякий хороший опытный полководец должен знать, какими силами он располагает, какова эта сила по ка-

